

TEMAS DE URBANISMO

EL RIO DARRO Y LA LIMPIEZA DE GRANADA

Don Justo Casares, que me a mi amistad la condición de ser hijo de uno que fue querido y respetado maestro, publica, haciendo honor a su historia, una interesante «carta abierta» en EL DEFENSOR DE GRANADA de ayer, pidiendo protección para la Carrera de Darro y el cauce de su río. La carta va dirigida al alcalde de la ciudad don Ricardo Corro.

prestaba servicio y la respuesta estaba en armonía con la instrucción que recibían. ¿Qué quiere usted que hagan?—me respondió airado.—¿Se la van ellos a comer? No precisas comentarios.

Los presos gubernativos de la cárcel de Granada declaran la huelga del hambre

Los presos gubernativos nos ruegan la publicación de lo siguiente: «Llevamos 14, 16 y 20 días presos gubernativamente, sin motivos ni causas que lo justifiquen, siendo la mejor prueba de ello el no estar a disposición de ninguna autoridad judicial.

El Sindicato de Abogados

Con posterioridad a la depuración de magistrados, jueces y fiscales acordada por las Cortes de la República y llevada a cabo por el actual ministro de Justicia, se constituyó en Madrid el Sindicato General de Abogados de España, Sindicato que más interesa al país su prosperidad y funcionamiento que a los propios abogados.

DICE LERROUX SI EN LA OBSTRUCCION LLEGAMOS A VERNOS SOLOS, CONTINUAREMOS COMO EMPEZAMOS

Madrid 23.—Don Alejandro Lerroux ha hablado con un redactor del diario «El Imparcial». Dijo que a pesar de las distidencias del señor Botella Asens, las intenciones de obstrucción continúan en su puesto.

Elecciones municipales en Cataluña

Barcelona 23.—El primer domingo de Agosto se celebrarán elecciones en toda Cataluña para la renovación total de los Ayuntamientos.

Méjico y Perú saldan sus diferencias, reanudando íntegramente sus relaciones

Madrid 23.—En el ministerio de Estado han facilitado una nota dando cuenta de que las gestiones realizadas por el ministro de Estado señor Zulueta, encargado de ejercer su arbitraje en el conflicto que existía entre Méjico y Perú, han dado un excelente resultado, habiéndose firmado por los dos países eludidos un acta por la que ambos Gobiernos consideran satisfactoriamente aclaradas las discrepancias que les separaban, y reanudan íntegramente sus relaciones diplomáticas.

LOS SARGENTOS Y SUBOFICIALES PIDEN MEJORAS

Madrid 23.—Los sargentos y suboficiales de algunos regimientos de Madrid han solicitado que se les concedan quinientos, al igual que ocurre en el Cuerpo de Auxiliares Subalternos del Ejército.

El Sindicato de Abogados

mostró su resistencia parapetada tras los Colegios de Abogados, que, habiéndose unido, tiene a su servicio. Ahora resta que el abogado, para la defensa de esos intereses donde el Estado no puede llegar, ni conocer, ni vigilar caso por caso, por ser asuntos y querrelas que no trascienden del interés privado, haga encajar también al Poder judicial en el respeto de las leyes que se refieren al interés privado de la sociedad y del ciudadano, no desfigurándolas a su capricho, a su conveniencia, venalidad y simpatía, con la máscara de la interpretación, que usan de una manera falsa y sin límites, con cuya fórmula han conseguido que los casos de responsabilidad y prevención encuentren un escudo inexpugnable y que den esos recursos y esas garantías convertidas en letra muerta.

POSTALES DE BARCELONA

GUERRA AL FASCIO

La campaña antifascista comenzó hace tiempo con verdaderas movilizaciones obreras en diversos actos públicos. La solidaridad es tan efectiva que se ha llegado a la formación de un bloque obrero de distintos matices sociales bajo el lema común: «Guerra al fascio».

Indos labios de fresa ha brotado su primera pregunta que es su ferviente deseo: «¿Por los toros? ¿veremos a los toreros?»

El director general de Administración Local, a Madrid

Lo que dice el señor García Labella sobre la situación en Sevilla

Estudiantes de Orihuela en Granada

Sobre una protesta de los alumnos del Magisterio

Lo que dice el profesor señor Piriz. Una nota de los alumnos

Suscríbase a La Moda Práctica DE SOCIEDAD

El director general de Administración Local, a Madrid

Lo que dice el profesor señor Piriz. Una nota de los alumnos

Suscríbase a La Moda Práctica DE SOCIEDAD

El director general de Administración Local, a Madrid

Lo que dice el profesor señor Piriz. Una nota de los alumnos

Suscríbase a La Moda Práctica DE SOCIEDAD

A. LAGO Médico-Dentista REYES CATORICOS, 26

COMISIONES EN LA DELEGACION DEL TRABAJO

En Isabel la Católica

ESTA NOCHE ME EMBORRACHO

SILUETA DEL DIA CAMELOS

BELLEZAS Llegaron en aluvión las bellezas europeas. Tras el «pullman» oficial con el cartel «Concurso internacional de bellezas» el cortejo de seguidores, periodistas, fotógrafos, curiosos, el enorme grupo de curiosos que tiene toda gran capital dispuesto a los desplazamientos, sensacionales e intrascendentes. Y fiestas. Fiestas a todas horas en honor a las auténticas bellezas de quince países, elegidas muchas de ellas en París, como mis Italia, mis Rusia...

Consejo de ministros

El Gobierno lo dedicó al despacho de asuntos de trámite

El índice de proyectos a discutir en el Parlamento

La acción de España en Villa Cisneros

Disposiciones oficiales

Se anuncia una huelga en Salamanca

Información municipal

Nota del Sr. Alcalde. Las oposiciones a oficiales terceros

Se anuncia una huelga en Salamanca

Disposiciones oficiales

Se anuncia una huelga en Salamanca

Disposiciones oficiales

LA MODA PRACTICA Es la mejor Revista de Modas

LA SITUACION POLITICA

Interesantes conversaciones con Martínez Barrios y el representante de los progresistas

Lamentan el desmoronamiento del bloque obstruccionista, estimando que persisten los motivos para continuar la obstrucción. Los arrestos de jefes y oficiales

Madrid 23.—Los periodistas se entrevistaron con el señor Martínez Barrios. Queremos—le dijeron—saber su impresión, primero respecto a la obstrucción. —No he hablado estos días con mis compañeros de comité, pero supongo que nos reuniremos esta tarde los tres o cuatro que quedamos. Es decir, supongo que también se acercará el señor Botella a Asensu para explicarnos su decisión, que he conocido por los periódicos. —¿Y acordarán ustedes continuar la obstrucción? —No sé. —¿Su criterio personal cuál es? —Yo creo que no han variado las circunstancias que nos obligaron a declarar la obstrucción. Vean que las disidencias afectan únicamente a cuestiones de procedimiento. El señor Botella, por ejemplo, cree que en algunos puntos la obstrucción peca de débil, creyendo que debiera suspenderse en otros, como en la Ley de Tribunal de Garantías. Es decir, que los hechos que han motivado la obstrucción persisten y, por consecuencia, la obstrucción, a mi parecer, debe persistir. —Pero es que parece que también están disgustados por la obstrucción algunos elementos de su propio partido, los vitivinícolas, por ejemplo. —No sé nada de eso. Si hay disgustos deben plantearlos en la primera reunión que celebre la minoría. —Creíamos que se reunía hoy. —No, pues el señor Lerroux no ha convocado. Yo sí he cambiado impresiones con él, pero lo haré para mañana. —¿Y qué cree usted que pasará en la semana entrante? —Es muy difícil predecir. Está la atmósfera muy cargada. Bien pudiera producirse un estallido en cualquier momento; pero también puede suceder que transcurra la semana sin nada saliente. —Se comenta mucho—indicó un periodista—los arrestos al contralmirante Guitián y otros jefes y oficiales de la Armada. —Sí, ya sé que se ha dado mucho énfasis a esa medida. —Se decía que incluso se le iba a dar al asunto carácter parlamentario. —No; he visto que don Alejandro lo ha negado. —Lo que los comentarios producen es que se dice que a otros actos han asistido otros militares, visitando de paisano. —Sí, eso dicen. —En que no deben asistir a esos actos militares ni paisanos parecen estar conformes todos los comentaristas. —Y yo también. Yo creo que ningún militar ni marino de guerra debe concurrir ni intervenir en actos políticos. Lo censurable es si se ha incitado a algunos a asistir a determinadas actos. Después de eso es todavía más censurable que se castigue ahora a otros por análogos hechos.

cambie la táctica política, creo que corresponde la obstrucción, o sea, que nosotros continuemos en la misma forma hasta que el Gobierno se marche. —Bien; pero es que la obstrucción puede hacer pensar que parte de la opinión no está conforme con la obstrucción. —No lo crea. Esa opinión a la que usted se refiere, peralte, y lo único que sucedería al abandonar nuestros puestos en la obstrucción es que se desplazaría a otros sectores políticos. —¿Entonces cree usted que debe continuar la obstrucción? —Indudablemente. —¿Por cuánto tiempo? —Hasta que se rectifique totalmente la política del Gobierno. Veo que yo no hablo de personas, sino de política. Si otras personas realizaran la misma política que la actual, no habríamos conseguido nada. Y si la política había de seguir como hasta aquí, preferible es que la continúen los que actualmente la tienen a su cargo. —¿Y no cree usted que pudiera abrirse un cauce legislativo cesando ustedes en la obstrucción, limitándose a una oposición debidamente atendida y aceptando sus principios

El Comité de los Cinco persiste en su actitud obstruccionista, celebrando varias reuniones

Madrid 23.—Hoy se reunió el Comité de los Cinco. A la salida, el señor Martínez Barrios dijo que la actitud del bloque seguiría siendo igual y que el señor Botella se iba por dos cosas: Primero, por haber consentido la refundición de los cuatro últimos artículos del proyecto de Congregaciones religiosas, y segundo, por haber ratificado la confianza al presidente de las Cortes, si bien ha anunciado que continuará la obstrucción, pero de una forma más violenta. Los demás del bloque seguirán igual conducta. —¿Y los federales? —Estos diputados también continuarán en la oposición, haciendo excepción del proyecto por ellos presentado para que se conceda indemnización a las familias de las víctimas por los sucesos de Casas Viejas. —¿Y sobre el proyecto de arrendamiento de fincas rústicas? —Sobre ese proyecto no hemos tomado acuerdo alguno.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Madrid 23.—El señor Lerroux hizo esta tarde en los pasillos del Congreso unas manifestaciones, ocupando de asuntos de actualidad. Insistió en que no cree que hay motivos para que las oposiciones cambien de conducta. —Incluso para aprobar la ley del Tribunal de Garantías?—preguntó un periodista. El señor Lerroux respondió que él propuso lo que creyó conveniente para ese proyecto y que por tanto los jefes del bloque tienen la palabra. Luego hizo el siguiente comentario: —La democracia tiene muchas ventajas, pero después de tantas años como lleva uno en estos pasillos mirando tímidamente a los personajes políticos, y ahora... El señor Lerroux no dijo más nada, penetrando en el salón de sesiones.

EL SEÑOR MAURA Y LA OBSTRUCCION

Madrid 23.—En los pasillos de la Cámara el señor Maura dijo que la obstrucción continuará. Después, refiriéndose a la discusión de totalidad del proyecto del Tribunal de Garantías Constitucionales, manifestó que su gran extensión demuestra que este proyecto no es tan fácil como se dijo para aprobarlo en 24 horas.

BANQUETE AL DIRECTOR GENERAL DE LOS REGISTROS Y EL NOTARIADO

Madrid 23.—Hoy se celebró el banquete con que los registradores, notarios y amigos de don Casto Barahona obsequiaban a éste con motivo de su nombramiento de director general de los Registros y del Notariado.

BANQUETE DE ACCION POPULAR

Madrid 23.—Hoy se verificó el banquete organizado por Acción Popular en honor de los concejales de derechos que, con el título de agrarios y otras denominaciones, triunfaron en las elecciones municipales celebradas últimamente en la provincia de Madrid, en los pueblos que el jefe del Gobierno calificó de «burgos podridos». El almuerzo está anunciado en el restaurant «La Huerta», pero era tal el número de inscripciones, que hubo que ampliarlo a otros dos comedores, que son el «Campo de Recreo» y la «Casa de Juan». Se calcula que había congregados más de dos mil personas.

EL REPRESENTANTE DE LOS PROGRESISTAS LAMENTA LA DECISION DE BOTELLA ASENSI

Madrid 23.—El representante de los progresistas don Juan Castrillo, interrogado por un periodista sobre el rezquebrajamiento del bloque obstruccionista, ha dicho que acaba de regresar de la sierra y que no ha tenido tiempo de cambiar impresiones sobre la situación política. —¿Pero si habrá usted conocido la decisión del señor Botella Asensu?—preguntó el informador. —Sí, y lo lamento. —¿Esa actitud cambia el aspecto de la obstrucción? —Ya digo que no he cambiado impresiones con nadie. —¿Pero su impresión personal es que la obstrucción debe continuar o no? —Ya le digo que lamento la separación del señor Botella Asensu y su grupo, como lo será al fin se produce, como se anuncia la minoría federal. Pero ello no modifica la situación. Quiero decir que los hechos persisten y que mientras no

Se intenta incendiar una fabrica de sillas

Esta madrugada, en las primeras horas, unos desconocidos rocieron con gasolina la puerta de la fábrica de sillas establecida en la calle Real de Cartuja número 86, prendiéndole fuego seguidamente. El dueño de la fábrica, Dionisio Garrido Ferrer, y algunos vecinos lograron sofocar las llamas, valiéndose de cubos de agua. El hecho fué denunciado en la Comisaría. Las pérdidas sufridas en el edificio se calculan en unas 200 pesetas.

DE TOROS

EN BARCELONA Barcelona 23.—Se celebró esta tarde la anunciada corrida en honor de las bellezas europeas. Se lidiaron ocho toros de la ganadería de la viuda de Soté, siendo rejoneados los dos primeros por Simón Da Veiga, que alcanzó un gran éxito. Domingo Ortega estuvo desafortunado. Pepto Bienvenida estuvo superior en su primer, al que banderilleó con dos pares buenos. Con la muleta hizo una gran faena, dando pases de todas marcas para dos pinchazos y media. (Ovación, petición de oreja, vuelta y regalo). En su segundo se hizo aplaudir, toreando de capa, y en banderillas clavó tres pares formidables. Hizo una buena faena y mató de un pinchazo, media y una entera. (Ovación). Carnicerito de Méjico estuvo superior en sus dos toros, especialmente en el último, del que cortó las dos orejas.

GUIA DEL TURISTA

La Alhambra.—Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas. Alcazaba, 0,50; torres, 1 peseta. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete. Capilla Real.—Contigua a la Catedral. Horas de visita: de nueve y media a una y de tres a siete. Precio: 2 pesetas. Generalife.—Horas de visita: de ocho a doce y de cuatro a ocho. Precio: 1 peseta. Museo Arqueológico y de Bellas Artes.—En la Carrera del Darro. Horas de visita: de nueve a dos. Entrada gratuita. Casa de los Tíros.—Calle de Pávaneras, 19. Horas de visita: de diez a una y de tres a siete. Entrada gratuita. Iglesia de Santa Isabel la Real.—En la calle de su nombre (Albarrán). Horas de visita: de nueve a una y de cuatro a siete. Entrada gratuita. Cartuja.—En el camino de su nombre. Horas de visita: de nueve a doce y de tres a siete. Precio: 2 pesetas. Iglesia de San Juan de Dios.—En la calle de su nombre. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete. Entrada gratuita. Sierra Nevada.—Las cumbres más altas de España. La carretera más alta de Europa. Via turística de primer orden. Nieves perpetuas. Lagos, inmensas vistas y grandiosos panoramas. Desde sus alturas se contemplan 200 000 kilómetros cuadrados de extensión, el mar y las costas de África. Deportes de nieve. Servicio de autobuses y restauración. Bañuelo (baños árabes).—En la Carrera de Darro. Horas de visita: de nueve a siete. Entrada gratuita. Colegiata y Museo del Sacro Monte.—En el camino de su nombre. Horas de visita: de diez a ocho. Precio: 1 peseta. Catedral y Museo.—Plaza de las Pasiegas. Horas de visita: de once a doce y de tres y media a seis. Precio para visitar el Museo: 1 peseta. Iglesia de San Jerónimo.—Calle de San Juan de Dios. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete. Entrada gratuita. Universidad.—Plaza de su nombre. Horas de visita: de diez a una. Entrada gratuita.

Las sanciones a jefes y oficiales de la Armada

Madrid 23.—Se calcula en 27 el número de jefes y oficiales de la Armada que han sido sancionados. Entre ellos se encuentran el ordenador de pagos del ministerio de Marina, coronel Bonet; comandante Vela; capitanes Jardon, Retja, Ristori, Adman, Navarro, Ermita y Guitián, hijo del contralmirante del mismo apellido. Los arrestos impuestos han sido de ocho días y los cumplen en sus domicilios. Al capitán Ermita se le ha destituido de su cargo de jefe de un buque, y ha comenzado a instruírsele expediente por que se encontraba en Madrid sin permiso oficial. Según se ha comprobado, todas estas sanciones han sido impuestas en cumplimiento de una orden circular, publicada hace muy pocos días, por la que se prohíbe terminantemente a los jefes y oficiales de la Marina y el Ejército concurrir a actos de carácter político. Esta circular es, desde luego, muy anterior al banquete que se celebró en honor del señor Lerroux, y la conciben perfectamente los marinos que a él asistieron. EL CONTRALMIRANTE GUITIÁN EN MARROCCOS Mahón 23.—Llegó el contralmirante Guitián. Fué saludado a bordo por el comandante naval de Menorca.

Suscrbase a LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

LAS CORTES CONSTITUYENTES; El arresto de varios jefes y oficiales de la Marina da origen a un debate amplio

HA CONTINUADO LA DISCUSION SOBRE EL DICTAMEN CREANDO EL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

Madrid 23.—A las cuatro y cinco minutos de la tarde abre la sesión el señor Besteiro. En ruegos y preguntas, el señor Guerra del Río se ocupa del separatismo catalán. Reconoce que la situación, con respecto a España ha mejorado, pues se la quiere más que antes, pero sin embargo se dan casos de separatismo, que hay que evitar en absoluto. Dice que el representante más caracterizado de ese separatismo en la Cámara es el señor Formiguera. No cree que la República, que ha dado a Cataluña su Estatuto, merezca por ningún concepto el desprecio o la poca consideración de estas gentes. López Varela, Ayuso y otros diputados formulan distintos ruegos de interés local, a los que contesta el ministro de Obras públicas. El señor Rey Mora ruega al ministro de Marina que explique las causas por que ha dado las órdenes de la detención del almirante Guitián y varios oficiales de la Marina, que sólo se habían limitado a asistir a un banquete político. El ministro de Marina lee varios artículos del Código de Justicia militar, en los que se prohíbe a los militares asistir a actos de carácter político, afirmando que en la determinación no ha habido sugerencias de nadie, sino el cumplimiento de un deber que impone la Constitución y el Código militar en su artículo 247. Los he arrestado, no por asistir al banquete, sino por comentarios y actos realizados antes de dicho banquete. El señor Rey Mora dice que la sanción es injusta y vejatoria. Un acto público era el de Valencia—contundió don Manuel Rodríguez y a los médicos forenses don Juan Jáuregui y don Baldomero Leva, por los que pide 18 años de presidio mayor y multa de 20 000 pesetas, debiendo ser indemnizados los perjudicados Gaspar Valero y León Sánchez en la cantidad de 25 000 pesetas. El sumario ha pasado al defensor para conclusiones.

las leyes complementarias de la Constitución. El señor Valle: Podemos derogar la Constitución. El señor Elola: Eso no puede hacerse. El señor Maura: Pues entonces no son Constituyentes. El señor Ortega y Gasset (don Eduardo): Son Cortes fascistas. El señor Elola rebate estos argumentos y afirma que el proyecto del Tribunal de Garantías debe tener el máximo de atribuciones. También dice que si se aceptasen las sugerencias que ha expuesto, celebraría el haber podido contribuir con su personal esfuerzo a la elaboración de un proyecto de ley de importancia tan vital. Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

EL ORDEN DEL DIA PARA MANANA Madrid 23.—El señor Besteiro abandonó el Parlamento antes de terminar la sesión, para asistir a una comida en la Legación de Rumanía y después a una recepción en la Embajada de Inglaterra. Su secretario facilitó a los periodistas el orden del día para la sesión de mañana. A primera hora habrá ruegos y preguntas, siguiendo después la interpellación por los sucesos de La Solana. Comenzará a continuación la discusión del proyecto del Estatuto de Vito, y como final proseguirá la discusión del proyecto sobre el Tribunal de Garantías constitucionales.

VARIAS NOTICIAS

Cuando se congregaba el público para un mitin socialista en Carabanchel estallan dos bombas, produciendo alarma

LA RESPONSABILIDAD POR EL ERROR JUDICIAL DE OSA DE LA VEGA

Cuenca 23.—Terminada la instrucción de un sumario por el error judicial de Osa de la Vega, el fiscal, en el escrito de sus conclusiones provisionales, refra la acusación para la Guardia civil y acusa de un delito de falsedad al secretario judicial don Manuel Rodríguez y a los médicos forenses don Juan Jáuregui y don Baldomero Leva, por los que pide 18 años de presidio mayor y multa de 20 000 pesetas, debiendo ser indemnizados los perjudicados Gaspar Valero y León Sánchez en la cantidad de 25 000 pesetas. El sumario ha pasado al defensor para conclusiones.

EL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona 23.—En la sesión celebrada esta tarde por el Parlamento catalán, se aprobaron dos artículos del proyecto de ley sobre paro forzoso. Luego se reanudó el debate sobre la ley relacionada con los conflictos del campo. Un diputado de la Lliga pronunció un discurso en contra de la totalidad del proyecto.

ROBO AL SEÑOR MENEDEZ PIDAL

Chamartín de la Rosa 23.—Del hotel de don Ramón Menéndez Pidal han desaparecido gran cantidad de cubiertos de plata y un bolso de piel.

LAS BELLEZAS EUROPEAS EN BARCELONA

Barcelona 23.—Las bellezas europeas, después de asistir esta tarde a la corrida de toros, se trasladaron al hotel, siendo agasajadas. Esta noche, en el expreso salieron para Madrid, siendo despedidas por las autoridades y corporaciones.

DILIGENCIAS SOBRE LA FALSIFICACION DE BILETES

Salamanca 23.—Continúan las diligencias de la policía con motivo de la falsificación de billetes de 500 pesetas. De Madrid ha llegado a Ciudad Rodrigo el detenido Hipólito González, contra el que se ha dictado auto de procesamiento.

EL SEÑOR ZULUETA EN GINEBRA

Ginebra 23.—A las diez de la mañana el ministro de Estado español señor Zulueta tuvo un cambio de impresiones con los miembros de la Delegación española. A las once, el ministro y el embajador señor Madariaga asistieron a la reunión secreta celebrada por la Mesa de la Conferencia y en la que se acordó alternar la discusión de los capítulos sobre el desarme relativos a la seguridad y material de guerra. Más tarde celebró una conferencia con el jefe de la Delegación norteamericana Norman Davis. También se entrevistó con el presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones y el delegado de Méjico señor Castillo Najera, y asimismo con el jefe de la Delegación.

PETICION DE UNA TREGUA EN EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Londres 23.—Dicen de Pekín que el Gobierno chino ha pedido al embajador de Inglaterra para que inter venga cerca de su Gobierno y concierte con el del Japón una tregua.

LA MUERTE DE UN AVIADOR FRANCES

París 23.—La muerte del aviador Arrachat, ocurrida esta mañana en las cercanías de Chartreux, se enteraba para tomar parte en la prueba de la copa Deutsch-Lameurthe; fué debida a que el motor paró repentinamente hallándose el aparato a 200 metros de altura. Arrachat había batido varios records, entre ellos el año 25, de París a Villa Cisneros.

ANTES DE LA CELEBRACION DE UN MITIN SOCIALISTA SE HACEN EXPLORAR DOS BOMBAS

Madrid 23.—Con objeto de protestar de la obstrucción parlamentaria los socialistas de Carabanchel Bajo acordaron celebrar esta noche un mitin en el local del Bar Faiz, situado en la avenida de las Mártires de Jaca, antiguamente calle de Leandro Tereas. Entre otros oradores, figuraban Mariano Rojo y Cordero. Cuando se iban congregando numerosas personas para asistir al acto, unos individuos arrojaron dos bombas sobre el tejado de dicha casa. Simultáneamente y poco después de esto, se oyeron dos fuertes detonaciones, que produjeron gran alarma. Acudieron fuerzas de Asalto y de la Guardia civil y pronto se restableció la calma. El delegado de la autoridad creyó conveniente que podía comenzarse el acto, y así se hizo, sin que ocurrieran incidentes. Se practicó un reconocimiento en el tejado de la finca, viéndose que los artefactos habían ocasionado desperfectos. La Guardia civil y la Policía han practicado pesquisas para hallar el paradero de los individuos que colocaron los explosivos.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 960 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

Coliseo Olympia Programa extraordinario de Cine Sonoro Hoy Miércoles 24 de Mayo de 1933 ÚLTIMO DIA! Sesiones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11 Programa doble a precios de sencillo DOS ESTRENOS, DOS 1.º ESTRENO de la grandiosa película cómica de la Universal Films titulada GUERRAS DE CUARTEL por el célebre actor cómico SLIM SUMMERSVILLE. 2.º ESTRENO de la preciosa Sup. UNIVERSAL FILM titulada El bandolero de Texas por el cast de los Cow boys, el famoso TOM MIX, y su célebre caballo «TONY».

TEATRO ISABEL LA CATOLICA COMPANIA DE COMEDIA Quintero - Labra BUTACA, 1,25 Hoy Miércoles 24 de Mayo de 1933 A LAS DIEZ Y MEDIA Programa cómico Dos obras al precio de una 1.º La comedia en dos actos original de Pedro Muñoz Seca, titulada Un drama de Calderón 2.º El juguete cómico en un acto de Paradas y Jiménez titulado La casa de los milagros Butaca, 1'25. General, 0'50. Paraiso, 40 Mañana función de tarde, representándose Esta noche me emborracho

Salón Nacional Hoy Miércoles 24 de Mayo de 1933 Secciones de las 3 de la tarde en adelante. La última sección a las 11 de la noche Sorprendente programa Retámpago deportivo Colosal Estreno de muy emocionante producción americana de ambiente policiaco y de largo metro, totalmente habilitado, titulado Sombras de Broadway Un crimen misterioso entre bastidores Interpretación de la más bellísima Bárbara Kent y Dorothy Christy FIN DE FIESTA de gran risa con la grandiosa película de grotescas figuras animadas titulada LA EDAD DE PIEDRA INCREIBLES PRECIOS Butaca, 60 cts. Antiteatro, 25 cts. Mañana Jueves, formidable estreno de EL IDOLO Colosal creación de JOHN BARRYMORE

es el Lubrificante más perfecto

T. S. H. Programa

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra».

11,45: Mediodía. Nota de sintonía. Calendario astronómico.

12,00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo.

12,5: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

«La Giralda» (pasodoble). Juarrán; «Danza española», Moszkowsky;

«Cero milo ben» (arletta). Glordani; «Rigoletto» (fantasía). Verdi;

«Hijos del Teide» (folías canarias); «La alegría de la huerta» (pasodoble y jota). Chueca.

15,00: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

16,00: Fin de la emisión.

19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa.

«Bieméridas del día».

Emisión femenina dedicada al público radioescucha femenina.

20,25: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados.

21,30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados.

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

AUTOMOVILES ALSINA GRAELLS

Tiene establecido rápido servicio viajeros (diario) GRANADA A MALAGA (por Loja)

Precios reducidos en:

Table with 4 columns: Billetes ordinarios, Billetes ida y vuelta, Delantera, 1.ª, 2.ª, 3.ª

OFICINAS: (En Granada, Acera Darro, 28.—Teléfono, 2449. (En Málaga, Alameda, 27.—Teléfono, 2535.

PROTESTAS CONTRA LA OBSTRUCCION

«La Sociedad Obrera «Fraternalidad», de Olivares, en junta general extraordinaria celebrada el día 22 del mes actual...

«Presidente Gobierno. Acuerdo unánime afiliados Sociedad Obrera «Libertad», de Alcázar y Fregente...

«Excmo. señor presidente del Consejo de ministros. Consejo Obrero Sierra Nevada del Sindicato Nacional Ferrovial...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

SUCESOS LOCALES

Daños en un sembrado de patatas. Durante la madrugada del martes, unos desconocidos penetraron en una huerta del Callejón de la Fuente Nueva...

El propietario de la finca, Manuel Ferrer Olmedo, denunció ayer el hecho a la Policía, significando que el valor de los destrozos ocasionados asciende a unas 300 pesetas.

En la plaza de la Mariana, donde sostentan rifa, fueron detenidos por los guardias municipales Antonio Cebrán Izquierdo, de 36 años, vecino de Cozvíjar, y Manuel de Haro Laguna, natural de Dárcal...

En este mismo Centro recibió asistencia Rosario Ayala García, de 27 años, la que pedecía una herida causada en rifa una vecina suya llamada Encarnación Aráez López.

«Presidente Gobierno. Acuerdo unánime afiliados Sociedad Obrera «Libertad», de Alcázar y Fregente, protesta respetuosa, pero enérgica...

«Excmo. señor presidente del Consejo de ministros. Consejo Obrero Sierra Nevada del Sindicato Nacional Ferrovial...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

«Sociedad Obrera Socialista «El Trabajo», de Pinar, y Juventud Socialista, en manifestación pública...

«Sociedad Obrera U. G. T., de Viznar, protesta abstrucción parlamentaria...

«Sociedad Obrera «La Esperanza» de Acuña (Granada) protesta enérgicamente...

En pocos momentos estallaron anoche tres potentes petardos

Uno de los artefactos derribó un poste eléctrico situado en el puente de Castañeda

Anoche, entre once menos cuarto y once y media, hicieron explosión en nuestra ciudad tres potentes petardos, que produjeron la alarma consiguiente.

El primero de los artefactos fue colocado en un ángulo de la placeta del queso, próxima a la calle de Cedrán, ocasionando daños en los muros de una vivienda.

El petardo estallado en dicho lugar había sido confeccionado con un gran cilindro de hierro, cargado de balines y remaches.

Poco más tarde hizo explosión el segundo petardo. Este artefacto, de análoga confección al anterior, se colocó en la puerta trasera de los talleres del periódico católico «Ideas», que da a la calle Arriola, ocasionando escasos daños.

Quedaron destruidos muchos cristales de los edificios próximos, y entre el vecindario produjo alguna alarma.

El tercero de los petardos, de más potencia que los anteriores, estalló en un poste eléctrico situado junto al pretel del río Darro, frente al puente de Castañeda.

El poste quedó derribado y con este motivo un gran sector de la ciudad estuvo a oscuras por unos segundos.

Ninguno de los petardos produjo desgracias personales.

Las pesquisas de la Policía practicadas anoche con motivo de la explosión de los petardos resultaron infructuosas. Se tenía, sin embargo, la sospecha de que los petardistas fuesen determinados elementos muy conocidos, creyéndose que no se tardaría en detenerlos.

El gobernador civil, señor Escudero, acompañado de su secretario particular estuvo anoche recorriendo los lugares de los sucesos, informándose de los mismos.

En la Comisaría fueron presentados por distintos agentes algunos restos de los petardos estallados. El artefacto que ocasionó el derribo del poste eléctrico se trataba de un cilindro de hierro de un decímetro aproximadamente de diámetro.

La carga del mismo se componía de pólvora en gran abundancia, balines, cascos de hierro y tornillos de gran tamaño.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE GRANADA

Los días 29 y siguientes del mes actual se celebrará en esta benéfica Institución la subasta de los lotes de alhajas números 632 al 14.602, serie C, y los de ropas y efectos desde el número 89.036, serie G, al 19.660, serie H, todos inclusive.

Las subastas darán comienzo a las tres de la tarde. Los lotes que se han de subastar estarán expuestos al público los días 26 y 27 del mes corriente, de dos a cuatro de la tarde.

Balneario de Liérganes (SANTANDER)

Unicas aguas que curan y evitan la predisposición a catarros de la NARIZ, BRONQUIOS Y PULMON.

GRAN HOTEL, precios módicos con todo el confort moderno.

Una tormenta que causa estragos

Valladolid 23.—Ha descargado una fuerte tormenta sobre una extensa zona de esta provincia, causando muchos daños en el campo.

En muchos pueblos el pedrisco arrasó las cosechas que se presentaban abundantes, y ha destruido los viñedos. Los sembrados en muchos pueblos han sufrido grandes estragos.

El pedrisco que cayó por espacio de media hora asoló las tierras, y en muchos sitios el agua alcanzó cuarenta centímetros de altura.

En San Cibrán un rayo penetró en el domicilio de Heriberto Cortés, matando a un niño de once años que se había refugiado allí con su madre.

A los cultivadores de Tabaco

Se ruega a los cultivadores que teniendo atendidas sus necesidades cuenten con un sobrante de plantas de tabaco, lo comuniquen a las oficinas de la Inspección de la Zona (Tinajilla, núm. 1), donde les será abonado el importe de las que se adquieran, con destino a los cultivadores de Málaga que a causa de las últimas inundaciones sufrieron la pérdida total de sus semilleros.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnación verificada el día de ayer: Becerros, 13, a 3,50; novillos, 0, a 0,00; toros, 0, a 0,00; bueyes, 0, a 0,00; vacas, 1, a 3,40; vacas de r. extra, 0, a 0,00; borregos, 200, a 3,05; ovejas, 0, a 0,00; chotos, 0, a 0,00; cabras, 0, a 0,00; machos, 0, a 0,00; carneros, 0, a 0,00.

Precios a que se vende en el mercado: Cerne de 1.ª, 6,00; de 2.ª, 5,50; de 3.ª, 4,50; de 4.ª, 4,00; borrego con hueso, 3,75.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. quiques, 11, pral 1-1. Visita a domicilio

LA BOLSA

Madrid 23.—Interior, 66.65. Amortizable 5 por 100, 76.75. Amortizable 4 por 100, 98.75. Banco de España, 530.00. Tabacos, 000.00. Francos, 46.25. Libras esterlinas, 39.75. Dólares, 10.17. Marcos, 00.00. Litras, 61.30. Francos suizos, 227.25.

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

SALIDAS. Tren 815. Correo. Directo a Alicante. Salida a las 7.30. Tren 814. Correo. A Baeza, combinación con Madrid y líneas afluentes. Salida a las 8.25.

LLEGADAS. Tren 806. Exprés. A las 8.20. De Madrid. Tren 453. Mensajero. A las 10.15. De San Francisco. Tren 820. Omnibus. A las 12.15. De Almería.

Tren 425. Omnibus. A las 20.45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz. Tren 818. Correo. A las 21.20. De Alicante. Tren 812. Correo. A las 22.15. De Madrid.



Cádiz La mejor playa andaluza. COBISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS AYUNTAMIENTO DE CADIZ

DE POLITICA

Partido Republicano Radical Socialista de Granada

El presidente del Comité provincial del P. R. S. de Granada señor Rodríguez Molina, ha recibido del Comité Nacional el siguiente telegrama:

«Acordado por mayoría Comité Ejecutivo Nacional celebrar Congreso partido días 3 al 7 Junio próximo rogándole participe noticia agrupaciones provincia indicando espere instrucciones remitido correo. Gordon».

El partido Republicano Radical Socialista de Granada

El partido Republicano Radical está organizando un acto de propaganda política, que habrá de celebrarse el día 28 de los corrientes, o sea el domingo próximo, en el teatro Cervantes, a las doce de la mañana.

Tomarán parte en él los diputados de la minoría radical señores Pareja Yébenes, Armesa y Martínez Barrios.

Las localidades podrán obtenerse en Granada solicitándoles a los señores del Comité provincial don José Martín Barreles, don Antonio Álvarez de Cienfuegos, don Juan F. Sanz Blanco, don Miguel Tover Megías, don Francisco Roca Yébenes y don Antonio Jiménez Santaelia. Los afiliados de la provincia les reclamarán a la Secretaría del partido, Puente de Castañeda, número 3. Después de terminado el acto, se celebrará un banquete en el hotel Alhambra Palace. Las tarjetas para dicha comida pueden obtenerse también en la Secretaría de dicho partido.

Para hoy miércoles se anuncia en este Cinema los estrenos siguientes: «Sombres de Broadway», «Relámpago, deportivo» y «La edad de piedra».

Teatro Isabel la Católica. El programa que se anuncia para esta noche, a las diez, lo componen las obras tituladas «Un drama de Calderón» y «La Casa de los Milagros».

Coliseo Olympia. Fue un éxito el obtenido ayer con el estreno de las dos producciones que se titulan «El bandolero de Texas» y «Guerra de cuarteles», que se exhibirán hoy por última vez.

MILITARES

Intendencia. Apta.—Es declarado apto para el ascenso, cuando por antigüedad le corresponde, el subyudante don Gabriel Serrano Millán.

Infantería. Concurso.—Se anuncia a concurso una vacante de secretario de causas en el Juzgado permanente de la cuarta División, que corresponde al empleo de sub-yudante.

Ingenieros. Condicionación.—Se concede la plaza de San Hermenegildo al teniente coronel retirado don Francisco Carrón Ortíz.

Reclutamiento. Circular.—Se dispone que para tener opción a servir solamente ocho meses, es necesario que los reclutas a su incorporación acrediten, mediante examen, los conocimientos de tiro y gimnasia a que da derecho dicha disposición.

Huelga del hambre. Soria 23.—Han decidido la huelga del hambre los presos sociales de esta cárcel, habiéndose negado a salir de sus celdas como protesta...

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ

OFICINAS: Carrera de Sanil, 77 y 79, entrepuerto. Teléfono, 1088

TEATROS Y CINES

Salón Nacional. Para hoy miércoles se anuncia en este Cinema los estrenos siguientes: «Sombres de Broadway», «Relámpago, deportivo» y «La edad de piedra».

Teatro Isabel la Católica. El programa que se anuncia para esta noche, a las diez, lo componen las obras tituladas «Un drama de Calderón» y «La Casa de los Milagros».

Coliseo Olympia. Fue un éxito el obtenido ayer con el estreno de las dos producciones que se titulan «El bandolero de Texas» y «Guerra de cuarteles», que se exhibirán hoy por última vez.

Plazade Torosdel Triunfo

Novillada para el domingo. Un interesante mano a mano

El domingo próximo tendrá lugar una novillada en verdad interesante. Se trata de «un mano» entre los dos triunfadores de la corrida del domingo 14 del actual: Gallito y Andaluz.

¿Que de quien es el ganado? Pues del mismo de aquel día: de Domecq (antes del duque de Veragua).

¿Callito y Andaluz estoquearán seis preclonados reales, que ya han sido encasillados en Jerez de la Frontera y llegarán probablemente mañana Granada.

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with 3 columns: Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Exterior 4 por 100, etc.

MUERTE REPENTINA. Anoche, cuando entraba en la Casa de Socorro el vecino de Vélez Benuadilla José Ortega Maldonado, de 40 años, con el propósito de que se le asistiese de determinada enfermedad que padecía, cayó al suelo falleciendo instantáneamente.

Los camilleros del citado centro subieron el cuerpo del desgraciado José a la sala de operaciones, pero los médicos de guardia no pudieron hacer otra cosa que certificar su defunción.

El cadáver pasó al depósito judicial. Se sabe que José Ortega ha sido hijo del Hospital hace unos días, donde permaneció por espacio de...

Doctor MEGIAS. Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OJOS - NARIZ - GARGANTA. Gran Vía, 39. De 3 a 8.

En la Audiencia

Refrendamientos para el día 24. Sala de lo civil.—Juzgado de Vélez de Málaga: Don Antonio Martínez Acuña con don Domingo Mata Romero, sobre desahucio. Ponente, señor Palacios; procuradoras, señoras Pérez Ballido y Sabatel; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Baza: Don Pedro Molina Albar con don Ángel Rubio Casas y otro, sobre reclamación de cantidad. Ponente, señor Samaniego; abogado, señor Escobar; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial. Sección primera. Juzgado de Guadix: contra Manuel González Sánchez, por desobediencia; nueve testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Pabón; procurador, señor Lacal; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Eduardo Navarrete Hernández, por atentado; tres testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor León; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Motril: Contra Manuel Hernández Pérez, por estafas; cinco testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Reyes González; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Baza: Contra Francisco Reina Serrano, por hurto; cuatro testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor León; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Juan Cabezas Isla, por hurto; dos testigos; tribunal de jurado; abogado, señor Guglielmi; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo.

Nota. En la Sección segunda no se ponen los señores ponentes por no estar en las papeletas de señalamientos, por lo que se quejen los señores letrados de esta deficiencia, y nos ruegan que por nuestro conducto se dignen subsanar este olvido de quien corresponde.

La detención del párroco de Dúrcal

El señor Ponce fué puesto en libertad cuando hizo efectiva una multa que le había impuesto el gobernador

Una comisión de labradores de Villanueva de las Torres, deudores al Banco Agrícola, visitaron al gobernador, presentándole un escrito en el que piden que se establezcan varios plazos para pagar a dicho Banco.

El alcalde de Laroles acudió a quejarse del encargo que hay en la construcción de un camino vecinal, pues, según él, retarda las obras y perturba el orden social.

El alcalde de Alamedilla acudió al Gobierno para denunciar que un forastero se ha «fillado» en la sociedad obrera, excitando a los obreros.

El mismo alcalde, y fundándose en lo anterior, pidió el envío de la Guardia civil de dicho pueblo, que actualmente se halla concentrada en Granada.

Una comisión de obreros de Acuña estuvo para ocuparse de asuntos relacionados con la Bolsa de Trabajo. Se les indicó que fuera a la Delegación del Trabajo, que es la que interviene en estos asuntos.

El alcalde y una comisión de vecinos de Benalúa de Guadix solicitaron del gobernador que se interese por la pronta resolución del expediente de obras de las aguas potables y otras para mitigar la crisis obrera.

El alcalde y el secretario de la sociedad obrera de Beledra, anejo de Guadix, plantearon varias cuestiones de trabajo, por lo que fueron mandados a la Delegación respectiva.

También fueron enviados a ésta el alcalde de Villanueva Mesa, y otras comisiones, pues los asuntos que traían eran relacionados con cuestiones de trabajo.

Visitó al gobernador los ingenieros de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir.

Francisco Burgos ha presentado un escrito al gobernador, en el que se queja de que es perseguido por la autoridad.

Añade que él no pertenece a ninguna sociedad ni sindicato obrero y que sólo se dedica a su negocio de vender periódicos.

Doña Soledad Fonseca, viuda de Godoy, también ha presentado un escrito, en el que solicita pagar la contribución de trigo, ya que dada la excitación que existe en el pueblo de Huélagos, donde tiene almacenado trigo, no lo puede sacar para venderlo y con el producto de dicha venta satisfacer sus deberes contributivos.

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, les manifestó que tenía pocas noticias que comunicarles, pues por fortuna la tranquilidad es absoluta.

Añade que como recordaría, impuso hace tiempo al cura de Dúrcal, don Rafael Ponce de León, una multa de 500 pesetas con motivo de la salida de una procesión, por lo que el señor Ponce había presentado varios escritos y recursos pidiendo la condonación de la dicha multa y como quiera que no lo conseguía, puso todos sus bienes a nombre de un amigo, vendiendo inclusive el automóvil que poseía, y marchándose a Madrid, por lo que según el señor Escudero —creía haber bautizado la acción gubernativa y reueto a esta cuestión.

Sabedor el gobernador de todo ello, lo puso en conocimiento de la Dirección general de Seguridad, la que procedió en la capital de la Re-

pública a la detención del párroco de Dúrcal, quien fué puesto más tarde en libertad al presentarse su hermano don Leovigildo haciendo efectiva la multa de 500 pesetas, cuyo papel de pagos mostró el gobernador, con el oficio de la Dirección general, a los informadores.

El expediente gubernativo instruido contra el Ayuntamiento de Cúllar Beza por un delegado del gobernador, fué enviado al Juzgado por el señor Escudero.

Contra el alza de las subsistencias

Munich 23.—Han sido detenidos 169 personas por haber vendido manteca a precio más elevado del autorizado. Las autoridades adoptarán severas medidas si no cesa este intento de alza en los precios de los artículos alimenticios.

CRONICA DE LA PROVINCIA

De Moraleda de Zafayona

Misa de Réquiem. El día 26 del mes actual a las nueve se celebrará en esta Iglesia parroquial una solemne misa de Réquiem en sufragio del alma de la que en el día fué virtuosa cristiana doña Pilar Moreno Díaz, hermana de nuestro querido amigo el secretario de este Ayuntamiento don Miguel Moreno Díaz.

Natalicio. Ha dado a luz un precioso niño la esposa de don Antonio Rodríguez Ruiz, médico titular de este pueblo. La madre y el recién nacido disfrutan de satisfactorio estado de salud. Nuestra enhorabuena a los padres y demás familia del neófito.

Recolección de frutos

Por la Alcaldía de este pueblo se practican gestiones conciliatorias entre patronos y obreros, para la mejor organización de las faenas de la próxima recolección de cereales y leguminosas, a base del más acertado funcionamiento de la Bolsa de Trabajo y registro de obreros especializados, en evitación de las discusiones que en otro caso pudieran suscitarse, entre la clase patronal y obrera que a nada práctico conducan, como suele resultar en la mayoría de los casos.

Obras públicas

Las obras del artístico puente de la carretera que de este pueblo ha de conducir al Puerto de Cómpeza se encuentran muy adelantadas. Por su magnitud y arte de ingeniería están siendo visitadas por personal técnico y de más personas interesadas en esta nueva vía de comunicación.—M. R.

De Deifontes

Con motivo de una denuncia publicada en un periódico local por un propietario quejándose de supuestos atropellos, el alcalde de Deifontes don Cristóbal Martín Pulido nos ruega hagamos constar lo siguiente: «En virtud del paro obrero la Comisión de Policía rural inspeccionó los sembrados de dicho propietario y de otros, observándose no se cultivaba con arreglo a uso y costumbre de buen labrador, trazándole un programa de laboreo forzoso, que después del trámite legal, se aprobó, consiguiendo sin duda por error que

DE HACIENDA

Pagos para el día 24

Se harán efectivos los siguientes: Señor depositario pagador de Hacienda, don Enrique Rojas, don Antonio Sánchez, don Gabriel Ruiz, don Antonio Villalobos, don Juan Fernández García y don Fidel del Pazo.

Contribución general sobre la Renta

La Administración de Rentas públicas de esta provincia ha dictado una nueva circular, que se publicará en el «Boletín Oficial», por la que se requiere a todos cuantos puedan estar sujetos a la obligación de contribuir por dicho concepto, a fin de que dentro del plazo de sesenta días de noventa, según los casos, presenten declaración de los ingresos obtenidos, lo mismo en metálico que en especie.

En dicha circular se hace referencia a las infracciones y penalidad en que pueden incurrir los contribuyentes.

La declaración se presentará por triplicado con arreglo al modelo oficial, que puede adquirirse por los respectivos interesados en las oficinas de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Sea nuestra edición de la tarde

UN BAUTIZO

En la iglesia de la Colegiata tuvo lugar el acto de imponer las aguas del Bautismo a un precioso niño hijo de don Ricardo Córdoba y de su bella esposa doña Mercedes Carmona, actuado de padrinos don Asunción Hernández y don José Casanova Hernández.

Una vez terminado el acto, los invitados pasaron a casa de los padres y fueron obsequiados, organizándose un animado baile.

Entre los invitados recordamos a las señoras Anita Rodríguez Serrano, Pepita Equiztegui, Carmen Pareja, Carmen de la Higuera, Conchita González, Encarnación García, María Gracia y Rosario Márquez, y a los señores Isidro Muñoz, Eusebio Picayo, Juan Muela, Santiago Casado, Antonio Jerez, Federico Castillo, Manuel Lorente y Ricardo Jerez.

Alglon Auto-Oil

es el preferido por todos los buenos garajistas

Enseñanza Nacional

Jubilaciones de maestros

Han sido jubilados: doña Agustina Ruiz Mariscal, de Cabezas del Castillo (Cáceres); doña Martina Méndez, de Mieres (Oviedo) y don Manuel Cordero, de Coria del Río (Sevilla).

Asociación Nacional del Magisterio primario

Congreso Internacional de Asociaciones de maestros en Santander.—Para sufragar los gastos de la celebración de este Congreso en el próximo Agosto, han contribuido con la cuota de una peseta por asociado las provincias de Madrid, Valladolid, Bolívar, Albacete, Alicante, Gulpizcos, Huelva, Santander, La Coruña, Cuenca y Córdoba.

Suscríbase a "La Moda Práctica"

¡Espinillas!

¡Poros Dilatados!

¡Véalos Desaparecer!

Este Nuevo Método procura

Una Piel Nueva y Clara en 3 días

Ninguna persona está obligada ahora a soportar imperfecciones tan feas. Un nuevo descubrimiento para renovar la piel, empleado en la composición de la crema Tokalon, Alimento de la Piel (Color Blanco), la famosa crema parisiense, hace que ésta penetre en la epidermis, disuelva las impurezas profundas de los poros, así como las espinillas, que desaparecen por completo. Calma la irritación de las glándulas cutáneas, estrecha los poros dilatados, blanquea y embellece la piel más oscura y áspera y, solo en 3 días, procura a la tez y a la piel una juventud indescriptible que es imposible obtener de otro modo. Se lo dirán todos los buenos perfumistas.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

Recauchutados "BADALS"

Compra-tienda de neumáticos usados, Madrid, 9.—Madrid

SUCESOS EN LA PROVINCIA

De una fábrica se llevan cuarenta arrobas de aceite

DETENCIONES, DENUNCIAS Y RIÑAS

La Guardia civil de Fuente Vaqueros ha detenido en Asquerosa a Antonio Martín Balderas, Francisco Rodríguez Luque y José García Infesta, y otros, por maltratar al obrero Manuel Ortuño, que se encontraba trabajando, causándole lesiones.

Los detenidos manifestaron que lo habían agredido por no sujetarse a las disposiciones de la Bolsa del Trabajo.

En Castil, y por la Guardia civil, han sido denunciados José Ortiz y otros, por pastoreo abusivo.

La Guardia civil de Orghiva ha detenido al vecino de Cañar Melchor Moya, reclamado por la autoridad judicial.

El vecino de Gabia Grande Antonio Rodríguez García ha denunciado a la Guardia civil que había sido violentada la puerta de su casa, robándole una yunta de mulos.

La Guardia civil hace gestiones para descubrir a los autores del hecho.

En Venta de Zafarraya ha sido detenido José Moreno Valverde, vecino de Córdoba, el que infundió sospechas a la Guardia civil, ocupándose la caballería que llevaba, cuya procedencia no pudo justificarse.

También le fué ocupado un revólver, para el que carecía de licencia, y numerosos efectos, así como 523 pesetas en billetes.

El referido sujeto ha sido puesto a disposición del Juzgado.

La Guardia civil de Otura ha detenido a Antonio Zaragoza Martos, vecino del Padul, por usar un revólver sin licencia.

Antonio Molina Hurtado, labrador del cortijo del Navazuelo, del término de Guadalupe, ha denunciado a la Guardia civil que le han robado dos arados, desconociéndose los autores del hecho.

En el mismo cortijo se ha cometido un robo de carbón, ignorándose igualmente quien pueda ser el autor o autores del hecho.

Leopoldo Muñoz Hita, colono del cortijo Santa María de los Angeles, del referido término de Guadalupe, ha denunciado que en la noche del 19 del actual le habían hurtado en las proximidades del cortijo un arado y otros enseres de labranza.

Tempoco se sabe quien sea el autor, aunque se sospecha que los ladrones sean los mismos de los robos anteriores.

El vecino de Colomera José Romero Bolívar ha denunciado a la Guardia civil que al ir a una fábrica de aceite, denominada «Molino de las Niñas», distante unos dos kilómetros del pueblo, en el que no había nadie, actuó que el cortejo de entrada había sido violentado.

Seguidamente marchó al dicho lugar la Guardia civil, comprobando el hecho.

Se notó que en la habitación donde se guardaba el aceite, habían entrado desconocidos, sacando aceite de tres depósitos, en cantidad aproximada a 40 arrobas.

La Guardia civil hace gestiones para averiguar quienes sean los ladrones.

A requerimientos del alcalde pedáneo de Domingo Pérez, la Guardia civil ha instruido el oportuno atestado contra Julio Vilchez García, quien aseguraba dicho alcalde que le había amenazado.

El inculcado desmintió la denuncia, añadiendo que tanto él como su familia vienen siendo objeto de persecución por el referido pedáneo Juan Manuel Oete.

La Guardia civil de Zafarraya ha denunciado al reclamado por la autoridad judicial, Antonio Sánchez García.

TIRO NACIONAL DE ESPAÑA

La directiva de la representación del Tiro Nacional de esta capital, el objeto del que el campo de Tiro de «Las Conejeras» y las obras e instalaciones llevadas a cabo con motivo del próximo Concurso Internacional sea conocido y el pueblo granadino contribuya con su presencia a la mayor animación de los días que ha de celebrarse, ha organizado para el día de mañana, jueves, 25, las cinco y media de la tarde, un baile en honor y obsequio de la mujer granadina.

La entrada será libre y gratuita, reservándose no obstante el derecho de admisión.

Los servicios de bar, repostería, etcétera, estarán a cargo de un acreditado industrial de esta plaza, contratado de ellos para el concurso, y se encuentran instalados en chalet construido a tal objeto, actuando durante el baile la orquesta americana «Los seis Nikol Jazz».

El embajador de Norteamérica en el lado de la República

Madrid 23.—El nuevo embajador de los Estados Unidos, M. Bowler, ha hecho declaraciones.

Afirmó que sus simpatías personales le hacen estar al lado del régimen republicano de España, y está seguro de que, al sentirlo así, interpretará fielmente los deseos de Norteamérica.

Folleín de EL DEFENSOR

Núm. 105

AMOR DEL DIABLO

por MAXIME MELLIMER

Traducida del francés por Jesús Pardo Marín

Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona

ción había notado a veces su madre con orgullo.

«No sé lo que tengo, murmuraba entonces Federico triste y desalentado, pareceme que se me ha corrido un velo sobre mi entendimiento; perdoname, mamá; no es culpa mía».

Y la madre hallaba mil razones para disculpar y alentar a su hijo.

De ahí fué que en el día de que estamos hablando, contando María que su hijo dejaría el trabajo, quedó pasmada al verle, por la vez primera en mucho tiempo, escribir con aquella animación.

En aquella repentina vuelta a los hábitos de lo pasado, creyó María ver el primer síntoma de la cesación de aquella crisis cuyo triste influjo estaba padeciendo su hijo; sin duda que su entendimiento comenzaba ya a desprenderse del velo que le obruciera.

bas manos sobre los hombros de Federico, y después de haberle besado la frente, se reclinó para leer lo que él estaba escribiendo.

Estremeciéndose el joven de sorpresa, cerró vivamente el cuaderno, y volviéndose a su madre, con el rostro impaciente y casi enojado, prorrumió:

«Eso es una indiscreción... madre...»

Y en seguida, arrancando el cuaderno y rasgando las hojas que había escrito, las restregó y las arrojó a la lumbre de la chimenea, donde las consumieron en un instante las llamas.

Verta María de espanto, permaneció un momento inmóvil y muda de dolor; y luego, comparando la aspeza de Federico con la embelesante hermandad de estudios que en otro tiempo reinaba entre ellos, echó a llorar amargamente.

Por la vez primera en su vida, heriale su hijo el corazón. A la vista del llanto de María, Federico, fuera de sí, se le arrojó al cuello, y la cubrió de besos, caricias y lágrimas, murmurando con voz cortada y balbuciente:

«¡Ah! perdón... madre mía... perdón...!»

A estas palabras, que salían de lo más hondo del alma, a ese grito, expresión de un impulso de arrepentimiento que partía el corazón, afósese María la dolorosa impresión que acababa de sentir, y hasta se reconvinó de haber llorado; ¡caso no debía hacerse cargo de la situación enfermiza de Federico, única causa de una aspeza de la que tan amargamente se arrepentía!

Así fué que cubriendo la madre a su vez a su hijo de dulces besos, le pidió también ella perdón.

«Pobre hijo mío—le dijo—, tú estás padeciendo; el dolor nos vuelve nerviosos... irritables... He hecho mal en afectarme por una impaciencia involuntaria, en la cual no tuvo tu corazón la menor parte...»

«No... ¡oh!... no... mamá... yo te lo juro.»

«Yo te creo... hijo mío... ¡caso puedo yo dudar de tí... querido Federico?»

«He rasgado aquellas hojas—repuso con cierta turbación, pues ya estaba mintiendo entonces—, y he rasgado aquellas hojas porque... porque... no me parecía bien... era lo peor de lo que tengo escrito desde que siento este malestar... este desaliento sin causa.»

«Y yo, hijo mío, al verte por la vez primera en mucho tiempo trabajar con animación, estuve tan contenta, que no pude resistir al deseo de leer al instante lo que estabas escribiendo. Pero

dejemos eso, hijo mío, aunque estoy cierta de que has andado algo severo contigo.

«No... te aseguro...»

«Yo te creo, y supuesto que el trabajo te cansa, ¿quieres que demos una vuelta?»

«Mamá—contestó Federico cansado— ¡está el tiempo tan triste! ¿Ves ese cielo pardo?»

«Vamos, mi querido holgazán—contestó María, sonriéndose dulcemente—, ¡caso hay tiempo triste para nosotros?, ¿no tiene también su atractivo la niebla del otoño, la nieve del invierno?, ¿no estamos ya acostumbrados a arrostrar juntos los dos la niebla y el frío? ¡Vamos!... ven... este paseo te hará bien. Ya hace dos días que no hemos salido. ¡Es una vergüenza! ¿no te acuerdas ya de cuán incansables éramos?»

«Déjame aquí—repuso Federico, cediendo a una invencible apatía—, no tengo aliento para dar un paseo.»

«Y cabalmente esa misma languidez es lo que yo trato de combatir. Vamos, mi querido holgazán, ánimo, ven hacia el estanque, daremos un paseo por agua en nuestro barquichuelo. El ejercicio del remo a que eres tan aficionado te será muy bueno...»

«No tendría fuerzas para ello, madre mía.»

«¡Pues bien!, ahora que me acuerdo; los leñadores han dicho esta mañana a Andrés que había un paso muy crecido de cordornices; coge la escopeta, tóremos por el lado de los hele-

chales, esto te distraerá y a mí también; eres tan diestro, que nunca he tenido miedo al verte coger la escopeta.»

«Te aseguro que la caza me fastidia.»

«¡Y no obstante eras antes tan aficionado!»

«Todo me cansa ahora, Murmuró casi involuntariamente Federico con un abatimiento y una amargura indecibles.»

María sintió que de nuevo esomaban las lágrimas a sus ojos. Comprendiendo Federico la angustia de su madre, prorrumió:

«¡Oh!... lo que eres tú... tú no me cansas nunca... siempre te quiero... ya lo sabes!»

«Si... lo sé... lo siento... más no puedes imaginarte con qué acento de desesperación dije que todo te cansa.»

Y en seguida, procurando sonreírse, por no afligir a su hijo, añadió María:

«En verdad que no sé lo que ahora me está pasando... para afligirme... y para afligirte a ti también, mi querido hijo. ¿Pero por qué lloras, hijo mío?»

«Deja, madre... deja... hace ya tiempo que no he llorado... pareceme que esto me desahoga. El muchacho se había quedado sentado; su madre, de rodillas delante de él, le enjugaba silenciosamente las lágrimas que de

trramaba.

Y decía la verdad... aquellas lágrimas le aliviaron. Aquel pobre corazón, anegado en hiel, se dilató un poco, y cuando, des-

pús de haber alzado al cielo sus ojos bañados en lágrimas, bajó Federico la vista a la adorable figura de su madre arrodillada a sus pies... y vio aquellas facciones angelicales que rebosaban a la par de un dolor tan tierno y sobre todo de un cariño tan grande, vencido por la expresión de aquella ternura divina, sobrevinióle por un instante el pensamiento de confesar a María los resentimientos que le devoraban.

«Si... si...—decía para consigo—, he hecho mal de temer su menosprecio o enojo... Es tan bondadosa, que hallaré en ella compasión, consuelo y socorro...»

A la sola idea de este proyecto, hallóse Federico menos postrado...

Aquella vislumbre de esperanza le dió algún valor; tras un rato de silencio, le dijo a María que le estaba contemplando:

«Mamá, hace poco que me proponías dar una vuelta; tenías razón, puede que una vuelta me pruebe bien.»

Esta determinación, las lágrimas recientes de su hijo, el enternecimiento que suavizaba al parecer su dolor, parecieron de buen agüero a la señora Bastien, quien tomó inmediatamente el gorro y una mantaleta de seda y salió al campo sosteniendo a Federico.

Según suele suceder en el momento de una grave y penosa confesión, el joven quería decirle; sentía además la dificultad de entrar en materia sobre aquel

punto; buscaba los medios de disculparse con su madre de haberle ocultado la verdad durante tanto tiempo; sentía finalmente que quedándose en casa se hubiera podido ver interrumpido su coloquio por algún extraño, y que le sería más fácil extrañar la materia en un largo paseo por la soledad de los campos.

Por una feliz casualidad, el tiempo, sombrío y nebuloso al principio, se fué despejando por grados; y poco después un hermoso sol de otoño dió a la naturaleza un aspecto más risueño.

«¡Dírtan, mi querido Federico—dijo María para alentar a su hijo—, dírtan que ese sol brillante sale de las nubes para saludarte como a un amigo a quien no ha visto en mucho tiempo. Mira la maña que tiene.»

«¿Qué maña, mamá?»

«Mira cómo acaricia con sus rayos más dorados aquel viejo enebro, allá... al extremo de aquel campo... ¿No te acuerdas ya?»